

¡Proletarios
de todos los países, uníos!

Mundo Obrero

DIARIO DE LA REVOLUCION
ORGANO CENTRAL DEL PARTIDO COMUNISTA (S.E.I.C.)

14 DE ABRIL
"PASIONARIA", HERNANDEZ Y ANTON SALUDAN
AL PRESIDENTE DE TODOS LOS ESPAÑOLES

"Excmo. Sr. D. Manuel Azaña, Presidente de la República.
Desde el Madrid heroico, en nuestro nombre y en el de todos los comunistas de Madrid, con motivo aniversario proclamación República, enviamos a S. E., presidente de todos los españoles, la expresión fervorosa de nuestro afecto, reiterándole firme promesa transformar consigna "no pasarán" en pasaremos".
Jesús Hernández, ministro Instrucción pública; Dolores Ibarri, Francisco Antón."

Madrid, miércoles 14 abril 1937 15 cts. Alfonso XI, 4. - Teléfono 21090. - Cuarta época. - Núm. 412 (1.122)

EN EL NUEVO 14 DE ABRIL EL MAGNIFICO ESPIRITU DE OFENSIVA DE NUESTRO EJERCITO POPULAR PONDRÁ EN LAS MANOS DE LAS MASAS TODO LO QUE PEDIAN CON GRITOS JUBILOSOS EN AQUEL 14 DE ABRIL DE 1931: PAN, TIERRA, PAZ Y LIBERTAD ATAQUE, POR LA REPUBLICA DEMOCRATICA!

NUESTRA REPUBLICA

Luchamos por la República democrática, por una República democrática y parlamentaria de nuevo tipo y de un profundo contenido social. La lucha que se desarrolla en España no tiene por objetivo el establecimiento de una República democrática como puede serlo la de Francia o la de cualquier otro país capitalista. No: la República democrática por la que nosotros luchamos es otra. Nosotros luchamos por destruir las bases materiales sobre las que se asientan la reacción y el fascismo, pues sin la destrucción de estas bases no puede existir una verdadera democracia política.

En nuestra lucha perseguimos el aniquilamiento de las bases materiales de la España semifeudal, arrancando de cuajo las raíces del fascismo; es decir, aspiramos a conquistar y a consolidar lo que no logramos el 14 de abril ni después del triunfo electoral del 16 de febrero.

Ho ahí dónde reside el sentido de nuestra lucha; he ahí lo que puede explicar por qué nosotros defendemos la República democrática y parlamentaria.

¿En qué medida han sido destruidas las bases materiales de la reacción y el fascismo? En todas las provincias en que nosotros dominamos, ya no existen grandes terratenientes; la Iglesia, como fuerza dominadora, tampoco existe; el militarismo, también ha desaparecido, para no volver; tampoco existen los grandes banqueros, los grandes industriales. Esta es la realidad. Y la garantía de que estas conquistas no pueden perderse jamás, la tenemos en el hecho de que las armas están en manos del pueblo, del verdadero pueblo antifascista, de los obreros, de los campesinos, de los intelectuales, de los pequeños burgueses, que fueron siempre esclavos de aquellas castas. Esta es la mayor garantía de que lo pasado no podrá volver.

(Palabras de José Díaz en el Pleno Ampliado del Comité Central de nuestro Partido.)



14 DE ABRIL DE 1937.—El fascismo, montado a caballo sobre la generosidad popular del otro 14 de abril, ha ensangrentado a España y ha llamado en su auxilio a Ejércitos extranjeros que siembran de obuses los campos de la patria. (Foto Mayo.)

LA REPUBLICA QUE FORMAMOS Y DEFENDEMOS

HOY se cumple el VI aniversario de la instauración de la República española. El 14 de abril de 1931 seña la culminación de un proceso revolucionario que se gesta durante los años de opresión del pueblo por la dictadura de Primo de Rivera. Aquel régimen criminal, de persecución sañuda contra los trabajadores, contra los campesinos, contra los hombres de ideas libres provocó la protesta unánime de la casi totalidad de los españoles. Protesta que no iba dirigida sólo contra los militares, groseros y sanguinarios, sino contra el rey traidor, que promovió y amparó la dictadura. Protesta que se cifraba en lo político en la destrucción del régimen monárquico, pero que en lo social estaba encaminada a lograr para el pueblo laborioso la libertad, el pan, la tierra y la justicia, que la monarquía le negaba.

Cayó la monarquía, rodeada del desprecio y del odio popular. Pero las oligarquías, que eran su base material y política, no fueron destruidas. Quedaron incólumes las castas militares, los terratenientes de fisonomía feudal. Quedó la Iglesia, con su poderío enorme. La justicia no fué transformada. El aparato represivo del Estado monárquico, representado por la Guardia civil y por una Policía reaccionaria, no fué destruido. Quedaron vinculados al nuevo régimen hombres de una clara significación reaccionaria, como Alcalá Zamora y Maura—republicanos por despecho, pero fieles a las tradiciones políticas y económicas de la monarquía—, como Lerroux, aventurero político, que luego había de ser el más sanguinario de los protectores del fascismo.

Estos errores habían de traer graves consecuencias. Esta política de guante blanco hizo posible el gran retroceso que significaron los dos años negros, y cuyo exponente máximo es la represión cruel y salvaje del movimiento revolucionario de Octubre. La República, en sus primeros años, no liquidó la base material de la reacción monárquica en el campo. No repartió la tierra a los campesinos. No nacionalizó la Banca. No limó las garras a la Iglesia. No aplicó el bisturí a la cabeza del Ejército todo ella monárquica. No mejoró en el grado necesario la situación material de las masas obreras y campesinas. No cuidó celosamente de la libertad del pueblo no fuese suprimida por el aparato reaccionario y monárquico del Estado. Aquel error gravísimo nos llevó a noviembre de 1933 y después al periodo negro y sangriento, que finalizó en febrero de 1936.

Las masas populares no encontraron en estos cinco primeros años a la República que querían. A la República democrática y parlamentaria que garantizase su derecho a la vida digna, su derecho al trabajo, su derecho insobornable a la libertad, al pan de sus familiares. Y

NUESTRA UNIDAD

EL Frente Popular obtuvo una victoria sin precedentes el 16 de febrero de 1936. Dos meses después, por el mismo cauce democrático, elegía al presidente de la República. Desde entonces, don Manuel Azaña es el presidente de todos los españoles, título admirable, que hoy mantienen con su heroísmo en las trincheras todos los que combaten, estrechamente unidos, por la independencia de España y nuestro porvenir libre y feliz.

En su magnífico discurso del 21 de enero de 1937, el presidente dijo:

"El movimiento nacional está aquí, en donde alienta el pueblo libre, asistiendo al Gobierno legítimo de la República en su tremenda empresa. No he visto ningún desfallecimiento. A nadie se le ha obligado a combatir, a nadie se le ha obligado a abrazar la bandera de la República. Pueden decir lo mismo los que ostentan este apelativo de movimiento nacional? Supongo que no. Sobre esta base de la unión del pueblo español en defensa de sus libertades esenciales de hombre y de las libertades y de la independencia de su patria, es sobre lo que está asentado esta enorme coalición de las fuerzas políticas y sociales y de Gobierno, en defensa de España. Yo estimo que esta coalición y esta unión deben continuar por lo menos hasta la paz, por lo menos hasta la victoria. Quisiera que después también, porque cuando se acabe la guerra y ya haya forzosamente que prestar atención a una porción de problemas que ahora no están más que latentes, nos va a parecer que la guerra era cosa de juego y que los problemas de entonces serán mucho más difíciles y graves, con ser tan terrible el problema de la guerra misma, y para entonces será necesaria también la cohesión de los españoles y el espíritu de abnegación y sacrificio que hoy por hoy reina entre todos vosotros."



Ha llegado a Valencia una Delegación del Comité Mundial de A. U. S.

Valencia, 14 (3 L).—Llegó una Delegación del Comité Mundial de Amigos de la Unión Soviética para informarse de nuestra lucha y visitar diversos frentes de batalla. A su regreso de la capital de la República, adonde marcharon, visitarán al presidente del Gobierno y a los miembros del mismo.—Febus.

14 DE ABRIL DE 1937, por MICIANO



Unidos, hacia la victoria.

EN GIJON

Una conferencia del camarada Uribe

Gijón, 13 (12 n).—Esta tarde, a las siete, dió una conferencia en el teatro de los Campos Eliseos el ministro de Agricultura, camarada Uribe, quien disertó sobre el tema «Cómo se ganará la guerra». El teatro estaba lleno, y el ministro fué muy aplaudido en diversos pasajes de su disertación, como igualmente al final de la misma.

Concurrieron las autoridades locales. El ministro celebró hoy una reunión con las autoridades militares de Asturias. Mañana visitará algunos centros industriales de la provincia, y se cree que emprenderá el viaje de regreso a Valencia.—Febus.

SORPRESA

Dos torpederos ingleses evitan un nuevo acto de piratería del "Almirante Cervera"

Bayona, 13.—Procedente de Santander ha fundado en San Juan de Luz el cargo inglés «Sevel-Deas-Sorats» cuando navegaba hacia San Juan de Luz; encontrándose en alta mar fué detenido por el acorazado pirata «Almirante Cervera», y el cargo inglés lanzó inmediatamente un radio dando cuenta de su situación acudiendo en seguida dos torpederos ingleses, y después de reconocer el cargamento, que era exclusivamente de mercancías no prohibidas, el barco siguió su ruta.—Febus.



Bergonzoli a Mussolini:
—¡Pero si tienen tanques y aviones! ¡Esto no es Abisinia, mio carol!

UN MAGNIFICO SERVICIO DE LA POLICIA DEL PUEBLO Se descubre un centro de espionaje en nuestro Ejército

Están detenidos varios complicados que habían cumplido condena como pistoleros a sueldo de organizaciones reaccionarias
CADA DIA SE IMPONE CON MAYOR FUERZA LA DEPURACION

LA nota que a continuación publicamos demuestra la necesidad de mantener una vigilancia permanente en todas las actividades del frente y de la retaguardia. Los criminales agentes del enemigo trabajan en todas partes, a veces donde menos puede pensarse. Como en este caso. Individuo de Estado Mayor, uno de ellos jefe de Estado Mayor de una división. Individuo de los servicios especiales de guerra. Pero, ¿cómo es posible que haya una falta de vigilancia en estos servicios que permitan el trabajo descarado de los pobres enemigos del pueblo y de España? Es una negligencia criminal. Negligencia que debe servir para investigar cómo ha sido posible este hecho. Porque a nosotros se nos ocurre preguntar: ¿Es que no sabía nada de esto el jefe de los servicios especiales de guerra?

Además, nunca se insistirá bastante en la necesidad de llevar a cabo una depuración de todos los organismos del Estado. Mientras se lleva a cabo la depuración de las organizaciones que tan ligeramente dan carnets y envían a fascistas a puestos de inmensa responsabilidad. Lo urgente es depurar los servicios de guerra, los mandos militares. Acabar con la irresponsabilidad. Acabar con todos los criminales fascistas. Se han detenido a muchos ahora. Y ha tenido que ser la Policía de orden público, no la que trabaja en los servicios especiales de guerra. Felicitemos al camarada Casoria. Y exijamos en nombre del pueblo que todos los complicados en esta vil traición, como los que fueron descubiertos en días pasados, sean juzgados sumariamente y condenados a muerte.

En la Consejería de Orden público han facilitado a los periodistas la siguiente nota:

«La Policía tuvo conocimiento de que en una de las brigadas de nuestro Ejército que opera en la Sierra había un oficial de Estado Mayor llamado Alfonso López de Letona.

«Efectuada su detención por una de las brigadas de nuestro Ejército»

(Continúa en la página segunda.)

EL S. R. I. DE DAIMIEL RECTIFICA UNA INFORMACION DE "CASTILLA LIBRE"

El Comité local del S. R. I. de Daimiel nos remite las siguientes cuartillas, con el ruego de que las hagamos aparecer en nuestras columnas:

En el número de "Castilla Libre" correspondiente al día 29 de marzo aparece una información relativa a Daimiel, que, además de ser un cúmulo de falsedades e insidias, ataca a la honrada y a la limpia historia revolucionaria y a la limpia historia revolucionaria de instituciones que, como el Socorro Rojo Internacional, deben ser respetadas por todo el que se llame antifascista. Como revolucionarios conscientes de hace mucho tiempo, no revolucionarios nacidos de la revolución, tenemos como norma despreciar los ataques personales. Día con día, cada uno de nosotros, cada una de nuestras acciones, cada una de nuestras responsabilidades de sus actos, y entonces cada cual responderá. Pero silenciar los ataques dirigidos al Socorro Rojo Internacional sería tanto como aprobar esta información tendenciosa y toda ella falsa.

En primer lugar, es una calumnia infame y sin justificación posible de campaña política, manifestada en esta información "de que los fusiles que hay en el Ayuntamiento sólo servirán para guardar los dineros que los concejales cobran del Socorro Rojo". Es increíble que hombres conscientes de sus actos se atrevan a publicar esto en la Prensa, cuya misión está mucho más alta. El Socorro Rojo nada tiene de común con el Ayuntamiento, no creemos que el incondicional apoyo suyo, como el de todas las organizaciones antifascistas, y tener dos camaradas concejales en nuestro Comité, pueda dar lugar a esa falsedad. En el Socorro Rojo Internacional, todos los miembros de su Comité desempeñamos la función que no nos ha encomendado el percibir la más alta remuneración, comprobando que el informe de la noticia la solidaridad internacional? Y a este efecto, queremos recordar al Informador las palabras del compañero Sánchez Requena, aparecidas en el periódico del Socorro Rojo Internacional, "Camino de la solidaridad". Dice esto camarada: "La primera visita, el primer aliento, la primera ayuda la recibí del Socorro Rojo Internacional en los tiempos en que estuve en la cárcel. Así como a esta organización antifascista." ¿Cuántos miles y miles de compañeros pueden decir lo mismo!

En segundo lugar, se dice, para ridiculizar esta institución, "que es sólo una limosna, y que si es internacional lo pagan las naciones". No queremos comentar esta frase, que el lector lo hará a su gusto; pero sí nos preguntamos y preguntamos a todos los hombres revolucionarios: ¿qué concepto merece al Informador de la noticia la solidaridad internacional? Y a este efecto, queremos recordar al Informador las palabras del compañero Sánchez Requena, aparecidas en el periódico del Socorro Rojo Internacional, "Camino de la solidaridad". Dice esto camarada: "La primera visita, el primer aliento, la primera ayuda la recibí del Socorro Rojo Internacional en los tiempos en que estuve en la cárcel. Así como a esta organización antifascista." ¿Cuántos miles y miles de compañeros pueden decir lo mismo!

En tercer lugar, ataca al Socorro Rojo Internacional, diciendo "que éste tiene establecido una contribución obligatoria, y que el que se niega a pagarla, al alcalde, comunista (falsedad, como todas, puesto que es socialista), lo meten en la cárcel". Nosotros invitamos a todo el pueblo daimielense para que, donado quiera y desde donde sea, diga a quién le ha detenido o metido en la cárcel o negarse a tomar el ticket por refugiados, que es la contribución a que se refiere "Castilla Libre". No se le ha obligado a nadie, aunque se podía haber hecho, pues según disposición del Ministerio de Sanidad y Asistencia Social, cuyo titular es de la C. N. T., se facultaba a los Ayuntamientos y Comités por refugiados a establecer recargos, tickets o a repartir los refugiados entre los vecinos del pueblo. A pesar de que el seno del Socorro Rojo Internacional estaba, hasta hace varios días, constituido por el Comité por refugiados, y de acuerdo con el alcalde, como presidente de dicho Comité, se estableció el ticket por refugiados para atender a las necesidades de más de trescientos evacuados de las provincias extremeñas y andaluzas; y que, aunque obligatorio, repetimos, no tenemos noticias de nadie que se le haya encarcelado o detenido por negarse a su pago.

Nos ha extrañado aún más esta información, porque en el Comité comarcal del Socorro Rojo Internacional existe un camarada delegado de la Confederación Nacional del Trabajo, totalmente identificado con nuestra labor, y a él se ha debido recurrir para no exponerse a dar a la publicidad esa falsedad.

Por decoro, por dignidad, tenemos que hacer estas aclaraciones, sin ánimo de hacer campaña política; se nos ha atacado, y tratamos de defendernos.

Vida del Partido
C. 133.—Sector Sur.—Se convoca a todos sus militantes para el sábado, día 17, a las siete de la tarde, en el local del Sector, Atocha, 64.

P. C. Sector Oeste.—Celebrará reunión el Secretario de Células, mañana jueves, día 16, a las seis en punto de la tarde, en nuestro Sector, Alburquerque, 18, rogando la puntual asistencia.

Fracción Comunista de la Industria de Hostelería de Madrid.—Estando próxima la celebración del Pleno Nacional de Fracciones de la Industria, se convoca a todos los militantes comunistas de Hostelería para el viernes, día 16, a las cuatro de la tarde, en Antonio Maura, 9, segundo. Siendo obligatoria la asistencia.

Fracción Comunista de la Federación de la Piel.—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Fracción a una reunión que tendrá lugar mañana jueves, día 15, a las seis y media de la tarde, en Antonio Maura, 9.

Fracción Comunista de la Federación de la Piel.—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Fracción a una reunión que tendrá lugar mañana jueves, día 15, a las seis y media de la tarde, en Antonio Maura, 9.

Fracción Comunista de la Federación de la Piel.—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Fracción a una reunión que tendrá lugar mañana jueves, día 15, a las seis y media de la tarde, en Antonio Maura, 9.

Fracción Comunista de la Federación de la Piel.—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Fracción a una reunión que tendrá lugar mañana jueves, día 15, a las seis y media de la tarde, en Antonio Maura, 9.

Fracción Comunista de la Federación de la Piel.—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Fracción a una reunión que tendrá lugar mañana jueves, día 15, a las seis y media de la tarde, en Antonio Maura, 9.

Fracción Comunista de la Federación de la Piel.—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Fracción a una reunión que tendrá lugar mañana jueves, día 15, a las seis y media de la tarde, en Antonio Maura, 9.

Fracción Comunista de la Federación de la Piel.—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Fracción a una reunión que tendrá lugar mañana jueves, día 15, a las seis y media de la tarde, en Antonio Maura, 9.

Fracción Comunista de la Federación de la Piel.—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Fracción a una reunión que tendrá lugar mañana jueves, día 15, a las seis y media de la tarde, en Antonio Maura, 9.



Miles de hombres, todo el pueblo gritaba: ¡Abajo la reacción! Presenta que si la República no aniquilaba a la reacción, la reacción aniquilaría a la República. (Foto Mayo).

EL PRESIDENTE DE MEXICO, A TODOS LOS PAISES DEMOCRATICOS

Un Gobierno constitucional no puede quedar a merced de una fracción apoyada por extranjeros

Valencia, 13.—El embajador de México en España, don Ramón B. de Negri, ha enviado al ministro de Estado español, señor Alvarez del Vayo, la comunicación siguiente: "Señor ministro: Con verdadera satisfacción y agrado me permito transcribir a V. E. para su conocimiento y para que por su digno conducto llegue al Gobierno de la República y al pueblo español, el mensaje cablegráfico que acabo de recibir firmado por el señor presidente de México, general don Lázaro Cárdenas, y dirigido a todas nuestras misiones diplomáticas en el extranjero. Gobierno de México considera de su deber en estos momentos aportar todos los medios a su alcance en favor de la paz mundial, y especialmente procurar se dé fin a la contienda armada que desde hace ocho meses asige a la República española. En esta virtud, el constitutivo federal dispone que en forma estimo usted conveniente comunique a usted cancelaría que nuestro país se preocupa sinceramente de la humanidad para que se busque camino amistoso que dé término a la dolorosa situación española. Forma y tiempo en que se ha intentado poner en práctica política llamada no intervención, no ha tenido otra consecuencia que la de restar a España una ayuda, que conforme al Derecho internacional, dicho Gobierno legítimo lógicamente podía esperar de Estados con los que cultivaba relaciones diplomáticas normales. Circunstancias, ayuda y falta colaboración necesaria con autoridades constitucionales nación amiga está prolongando cruelmente la lucha fratricida, y dando la participación de elementos extranjeros, hacen cada día más próxima posibilidad conflicto grave complicaciones internacionales. Sin que México prejuzgue sobre criterio Gobierno, ante cual hallase usted acordado, por lo que tiene la más respetuosa consideración como por sentimientos elementales de humanidad y justicia, países que venturosamente disfrutan paz exterior y seguridad interior, podrán hallar fórmula colaboración sin evitar conflicto Europa prolongarse indefinidamente. Estimo asimismo que neutralidad internacional debe interpretarse conforme a nobles principios establecidos por pacto constitutivo Sociedad de las Naciones, haciéndole extensivo a casos rebelión militar como el de España, con separación entre Gobiernos agresivos, a los que debe prohibirse todo apoyo moral y material, y grupos agresivos, a los que resulta indebido facilitar elementos destinados a continuar y avivar más la lucha. Al formular estas consideraciones, México no sólo el deseo de que ellas sirvan para mejorar, si es posible, la lamentable situación prevalece en España, sino también dejar definido para el futuro hasta qué punto coincida su posición internacional con una recta aplicación de los postulados esenciales del derecho de gentes, pues a todas luces inconveniente que un Gobierno constitucional, cualquiera que sean sus características, si por sus orígenes representa legítimamente la voluntad nacional quede a merced de una fracción apoyada por elementos extraños a la vida y a las tradiciones políticas del país. Excelentísimo señor ministro, Cabe me el honor de representar a mi país y al señor presidente, Lázaro Cárdenas, en estos momentos de angustia para el heroico y noble pueblo español, y al interpretar fielmente los deseos del señor presidente de México, al dirigirse a todos los Gobiernos y pueblos del mundo condenando y pidiendo su cooperación para que termine la injusta intervención extranjera en España, puedo V. E. tener la seguridad de que en cumplimiento de mi más alto deber y mi profunda y sincera simpatía por las libertades reales de los pueblos, pondré todo mi empeño, aportando cuanto esté de mi parte para lograr el noble fin que persigue el señor presidente de la República mexicana, Lázaro Cárdenas, quien a su vez se fiel intérprete de los postulados de la revolución mexicana y de los mandatos de nuestro pueblo. Aprovecho esta oportunidad para testimoniar una vez más a V. E. las seguridades de mi más alta y distinguida consideración. Firmado, Ramón B. de Negri."—Febus.

Los camaradas suizos darán su sangre para nuestros combatientes

POR UN PROCEDIMIENTO NUEVO, ESTA SERA ENVIADA A ESPAÑA EN AVION

(De nuestro enviado especial). Zurich, 12.—El doctor Bernhard Lang ha hecho un llamamiento a todos los jóvenes camaradas suizos pidiéndoles se presten a ceder sangre para efectuar transfusiones a los heroicos combatientes del Ejército republicano español. Por medio de un nuevo procedimiento que permite conservar la sangre humana y poder efectuar las transfusiones sin necesidad del método directo hasta ahora empleado, esta sangre será enviada en avión a Madrid y Barcelona. (De nuestro enviado especial). Zurich, 12.—El doctor Bernhard Lang ha hecho un llamamiento a todos los jóvenes camaradas suizos pidiéndoles se presten a ceder sangre para efectuar transfusiones a los heroicos combatientes del Ejército republicano español. Por medio de un nuevo procedimiento que permite conservar la sangre humana y poder efectuar las transfusiones sin necesidad del método directo hasta ahora empleado, esta sangre será enviada en avión a Madrid y Barcelona.

PARTES DE GUERRA

NUESTRA AVIACION ACTUO AYER INTENSAMENTE

En el Centro, el Ejército republicano fortifica sus nuevas posiciones. A las veintidós horas se ha radiado el siguiente parte de guerra: "Frente del Centro.—La jornada ha transcurrido con tranquilidad en todos los sectores, sin más novedad que ligeras tirotes, sin consecuencias por nuestra parte. Después de los duros castigos que le han sido infligidos en estos últimos días, el enemigo se ha mostrado por completo inactivo, sin que sus acostumbrados contraataques, pese a las importantes posiciones que se le han arrebatado, hayan surgido en esta ocasión. Nuestras tropas, continuando dueñas de la iniciativa, se han dedicado a fortificar los puntos recientemente ocupados, sin apenas ser molestadas en sus trabajos. Como en días anteriores, se han pasado a nuestras filas varios soldados de las filas rebeldes. En los demás sectores, sin novedad."

Bombarderos en el Centro y en el Norte

Valencia, 13.—Parte del ministerio de Marina y Aire de las nueve de la noche: "Sector del Centro.—Se efectuaron durante el día diversos servicios de reconocimiento, siendo durante uno de ellos atacados nuestros aparatos por la Artillería antiaérea emplazada en Pozuelo y Pinto, sin que los disparos hicieran blanco. Esta mañana, a las diez treinta, fué bombardeada la estación de Ariza y la fábrica de harinas de Colina. Nuestras aparatos arrojaron dos bombas de cien kilos, cuatro de cincuenta y cuatro de diez, que cayeron sobre los edificios de la estación y sobre los vagones que había en ella. Esta tarde, a las cuatro, fué bombardeada por una de nuestras escuadrillas una concentración de camiones en la carretera de Mandallona a la general. Se lanzaron cuarenta y seis bombas. El convoy se inutilizó siete u ocho tanques y unos treinta camiones. Tres tanques quedaron inutilizados, así como muchos de los camiones. Debido al pánico que se apoderó de los conductores, chocaron entre sí los vehículos y se averiaron. Este bombardeo se efectuó por encima de unos campos de nubes con algunos claros que permitían ver los objetivos, sorprendiendo de esta forma al enemigo. Sector del Norte.—Ayer, a las seis y media de la mañana, cinco aviones arrojaron veinte bombas sobre las posiciones que ocupa el enemigo en Ochandiano. A las 18.40 se bombardearon también las posiciones fascistas entre Ondarroa y Deva."—Febus.

EL GOBIERNO VISITA AL PRESIDENTE DE LA REPUBLICA

Valencia, 14 (3 t.).—Esta mañana, a las once, se celebró la audiencia presidencial conmemorativa del 14 de abril. Visitaron al señor Azaña el Gobierno con su presidente, el presidente de las Cortes y componentes de la Mesa, el Cuerpo diplomático, los alcaldes de Madrid y Valencia, el presidente del Tribunal de Garantías Constitucionales, una Comisión de diputados femeninos ingleses, acompañadas de Alvarez del Vayo; representaciones de todos los Sindicatos y Agrupaciones políticas y sindicales. Una compañía rindió honores durante el acto.—Febus.

Un buque fascista extranjero cañonea Vinaroz y Castellón

Valencia, 14 (2.30 t.).—Se tienen detalles de la agresión realizada por un buque fascista en la noche de ayer. A las nueve y cuarto lanzó diez cañonazos sobre Vinaroz, y poco después unos veinte cañonazos sobre el puerto de Castellón. Afortunadamente en ninguno de los dos puertos causó víctimas, y los daños fueron de poca importancia.—Febus.

En el frente de Aragón se quebranta duramente al enemigo

Caen en nuestro poder 160 prisioneros

Barcelona, 14 (2.30 t.).—El comunicado facilitado esta mañana por el consejero de Defensa dice: "En el sector de Huesca se ha asaltado una posición enemiga, causando varios muertos y cogiendo algunos fusiles, material diverso, cajas de municiones, y regresando nuestras fuerzas a sus líneas sin ser hostilizadas por el enemigo. En la acción desarrollada en las posiciones enemigas de la extensa meseta de Santa Quiteria se han causado al enemigo numerosas bajas, pues ha dejado el campo sembrado de cadáveres. En esta operación hemos hecho 160 prisioneros y cogido abundantisimo material de guerra, cuyo recuento se está efectuando. Una vez cubiertos los objetivos señalados por el mando y quebrantado enormemente al enemigo, al que se le destruyó un batallón, una centuria de Falange y una batería, se ordenó a nuestras tropas el regreso a sus mejores posiciones de la base de partida."—Febus.

Tarragona es bárbaramente cañoneada por la escuadra pirata

Afortunadamente fracasaron en sus objetivos

Tarragona, 14 (3 t.).—Esta mañana, a las seis y media, aparecieron frente al puerto dos buques de guerra fascistas; al parecer, el "Canarias" y el "Almirante Cervera". Fuertes cañonazos advirtieron al vecindario de la presencia de estos barcos, refugiándose el público en los lugares destinados a refugios. Los cañonazos se sucedían de dos en dos, y disparaban desde una distancia de unas tres millas del puerto. El bombardeo duró cerca de media hora, y se hicieron de 35 a 40 disparos. El puerto quedó colmado de metralla. Ninguno de los objetivos que pretendían los rebeldes sufrió desperfecto, así como tampoco la ciudad ni el vecindario. Sólo hay que lamentar la destrucción de una casa de campo, que, por fortuna, estaba deshabitada. Las baterías de la costa repelieron la agresión, obligando a huir a los barcos fascistas. Varios aparatos leales practicaron un reconocimiento, sin lograr encontrar al enemigo. Las autoridades actuaron al puerto, comprobando que los disparos no habían causado el menor destrozo ni en los objetivos militares.—Febus.

La vista de la causa contra la "quinta columna" en Barcelona

HOY SE DICTARA SENTENCIA

Barcelona, 14 (3 t.).—Ha continuado la vista de la causa contra los componentes de la "quinta columna". Comenzó la sesión con el informe del letrado defensor de Benito Ruiz y Francisco Martínez, que pidió la absolución de sus patrocinados, y en caso de sentencia, privación de libertad mientras dure la guerra. El defensor de Luis Gutiérrez Santamarina y Jerónimo Martínez, dijo que en el día de hoy, 14 de abril, el Tribunal no debe imponer ninguna sentencia de pena de muerte. El defensor de Juan Clat dijo que su patrocinado tomó parte en los hechos de Prat de Moya, y, por lo tanto, no puede ser fascista. Al preguntar el presidente si los procesados desearan hacer alguna manifestación, Gutiérrez dijo que deseara se tuviesen en cuenta las últimas palabras por él pronunciadas en su informe. Victor Irujo dió las gracias al Tribunal por las deferencias que con él ha tenido. Pérez Pulgar manifestó que su único pecado ha sido haber pertenecido a la Ceda. El fiscal rectificó su informe, y dijo que algunos de los puntos en los que las defensas se han apoyado, están faltos de base, y solicitó sentencias condenatorias para los procesados. Parece que han llegado al Tribunal documentos comprometedores para algunos de los procesados. En vista de ello, el Tribunal se reunió para examinarlos. Un cuarto de hora después volvió a estrados, y se dijo que los peritos calificarán dictaminarán sobre las firmas que aparecen en los documentos. A las cinco de la tarde se reunirá de nuevo para conocer el dictamen pericial y dictar sentencia.—Febus.

El Comité local del S. R. I. de Daimiel nos remite las siguientes cuartillas, con el ruego de que las hagamos aparecer en nuestras columnas:

En el número de "Castilla Libre" correspondiente al día 29 de marzo aparece una información relativa a Daimiel, que, además de ser un cúmulo de falsedades e insidias, ataca a la honrada y a la limpia historia revolucionaria y a la limpia historia revolucionaria de instituciones que, como el Socorro Rojo Internacional, deben ser respetadas por todo el que se llame antifascista. Como revolucionarios conscientes de hace mucho tiempo, no revolucionarios nacidos de la revolución, tenemos como norma despreciar los ataques personales. Día con día, cada uno de nosotros, cada una de nuestras acciones, cada una de nuestras responsabilidades de sus actos, y entonces cada cual responderá. Pero silenciar los ataques dirigidos al Socorro Rojo Internacional sería tanto como aprobar esta información tendenciosa y toda ella falsa.

En primer lugar, es una calumnia infame y sin justificación posible de campaña política, manifestada en esta información "de que los fusiles que hay en el Ayuntamiento sólo servirán para guardar los dineros que los concejales cobran del Socorro Rojo". Es increíble que hombres conscientes de sus actos se atrevan a publicar esto en la Prensa, cuya misión está mucho más alta. El Socorro Rojo nada tiene de común con el Ayuntamiento, no creemos que el incondicional apoyo suyo, como el de todas las organizaciones antifascistas, y tener dos camaradas concejales en nuestro Comité, pueda dar lugar a esa falsedad. En el Socorro Rojo Internacional, todos los miembros de su Comité desempeñamos la función que no nos ha encomendado el percibir la más alta remuneración, comprobando que el informe de la noticia la solidaridad internacional? Y a este efecto, queremos recordar al Informador las palabras del compañero Sánchez Requena, aparecidas en el periódico del Socorro Rojo Internacional, "Camino de la solidaridad". Dice esto camarada: "La primera visita, el primer aliento, la primera ayuda la recibí del Socorro Rojo Internacional en los tiempos en que estuve en la cárcel. Así como a esta organización antifascista." ¿Cuántos miles y miles de compañeros pueden decir lo mismo!

En tercer lugar, ataca al Socorro Rojo Internacional, diciendo "que éste tiene establecido una contribución obligatoria, y que el que se niega a pagarla, al alcalde, comunista (falsedad, como todas, puesto que es socialista), lo meten en la cárcel". Nosotros invitamos a todo el pueblo daimielense para que, donado quiera y desde donde sea, diga a quién le ha detenido o metido en la cárcel o negarse a tomar el ticket por refugiados, que es la contribución a que se refiere "Castilla Libre". No se le ha obligado a nadie, aunque se podía haber hecho, pues según disposición del Ministerio de Sanidad y Asistencia Social, cuyo titular es de la C. N. T., se facultaba a los Ayuntamientos y Comités por refugiados a establecer recargos, tickets o a repartir los refugiados entre los vecinos del pueblo. A pesar de que el seno del Socorro Rojo Internacional estaba, hasta hace varios días, constituido por el Comité por refugiados, y de acuerdo con el alcalde, como presidente de dicho Comité, se estableció el ticket por refugiados para atender a las necesidades de más de trescientos evacuados de las provincias extremeñas y andaluzas; y que, aunque obligatorio, repetimos, no tenemos noticias de nadie que se le haya encarcelado o detenido por negarse a su pago.

Nos ha extrañado aún más esta información, porque en el Comité comarcal del Socorro Rojo Internacional existe un camarada delegado de la Confederación Nacional del Trabajo, totalmente identificado con nuestra labor, y a él se ha debido recurrir para no exponerse a dar a la publicidad esa falsedad.

Por decoro, por dignidad, tenemos que hacer estas aclaraciones, sin ánimo de hacer campaña política; se nos ha atacado, y tratamos de defendernos.

Vida del Partido
C. 133.—Sector Sur.—Se convoca a todos sus militantes para el sábado, día 17, a las siete de la tarde, en el local del Sector, Atocha, 64.

P. C. Sector Oeste.—Celebrará reunión el Secretario de Células, mañana jueves, día 16, a las seis en punto de la tarde, en nuestro Sector, Alburquerque, 18, rogando la puntual asistencia.

Fracción Comunista de la Industria de Hostelería de Madrid.—Estando próxima la celebración del Pleno Nacional de Fracciones de la Industria, se convoca a todos los militantes comunistas de Hostelería para el viernes, día 16, a las cuatro de la tarde, en Antonio Maura, 9, segundo. Siendo obligatoria la asistencia.

Fracción Comunista de la Federación de la Piel.—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Fracción a una reunión que tendrá lugar mañana jueves, día 15, a las seis y media de la tarde, en Antonio Maura, 9.

Fracción Comunista de la Federación de la Piel.—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Fracción a una reunión que tendrá lugar mañana jueves, día 15, a las seis y media de la tarde, en Antonio Maura, 9.

Fracción Comunista de la Federación de la Piel.—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Fracción a una reunión que tendrá lugar mañana jueves, día 15, a las seis y media de la tarde, en Antonio Maura, 9.

Fracción Comunista de la Federación de la Piel.—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Fracción a una reunión que tendrá lugar mañana jueves, día 15, a las seis y media de la tarde, en Antonio Maura, 9.

Fracción Comunista de la Federación de la Piel.—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Fracción a una reunión que tendrá lugar mañana jueves, día 15, a las seis y media de la tarde, en Antonio Maura, 9.

Fracción Comunista de la Federación de la Piel.—Se convoca a todos los compañeros pertenecientes a esta Fracción a una reunión que tendrá lugar mañana jueves, día 15, a las seis y media de la tarde, en Antonio Maura, 9.



¡VIVA EL FRENTE POPULAR!

El Papa y el "führer", frente a frente

Roma, 14.—El embajador de Alemania cerca del Vaticano ha hecho entrega de la contestación de su Gobierno a la Encíclica del papa, que, como se recordará, fué leída en todas las iglesias de Berlín, y en la que señalaba la situación de la Iglesia católica, alegando que el Reich había violado el Concordato.

Se dice que en esta nota del Gobierno alemán se expresa la sorpresa de que el papa no sólo critique los asuntos internos de Alemania, sino que, además, hace un llamamiento a la opinión mundial con el fin evidente de formar un frente general contra Alemania.—Fabra.

No existen minas en aguas de Vizcaya

Londres, 14.—El ministro de Marina Mercante e Industria del Gobierno Vasco, Santiago Aznar, que se encuentra en Londres, ha manifestado anoche categóricamente que no existe mina alguna en aguas territoriales españolas en los alrededores del puerto de Bilbao. Agregó que el Gobierno de Euzkadi posee una flota de barcos pesca-minas que aseguran la libertad de navegación ante cualquier mina que eventualmente pudieran colocar los barcos rebeldes.—Fabra.

La piratería fascista

Hoy se discutirá la propuesta laborista referente a la agresión a los barcos ingleses

Londres, 14.—Sir Jhon Simon ha afirmado en la Cámara de los Comunes que la propuesta presentada por la minoría laborista por las declaraciones formuladas ayer por el presidente del Consejo de Ministros sobre la situación de los barcos mercantes ingleses que van a España se desarrollará esta tarde.—Fabra.

"A B C"

LOS REPUBLICANOS ESPAÑOLES SALUDAN A LA U. R. S. S.

EL diario madrileño "A B C"—el "A B C" transformado en periódico republicano por la voluntad entusiasta y la capacidad de unos hombres—ha publicado hoy un número extraordinario, dedicado a la Unión Soviética. Sin la menor exageración, puede citarse como un modelo de buen gusto en la confección y de acierto indiscutible en la elección de los textos.

Entre otros trabajos de gran interés publica un editorial, en el que expresa su adhesión a la U. R. S. S., reflejando el sentimiento de todos los republicanos de nuestra patria; artículos de Zugazagoitia, Alvarez del Vayo, Sender, Fernando de los Rios; una encuesta entre los camaradas que visitaron últimamente la Unión Soviética y el texto íntegro de la Constitución soviética.

En magníficos huecogramados, reproduce admirables fotografías del gran país socialista, una alegoría del escudo soviético y notables dibujos de Bardasano y Anibal Tejada.

Todo ello sin omitir la acostumbrada información diaria, avalada en el número de hoy con un saludo a los hombres que representan nuestro país en el sexto aniversario de la República democrática.

Felicitemos con toda simpatía a los compañeros de la Redacción de "A B C".



Nuestro Gobierno. El Gobierno del Frente Popular. El Gobierno de España. Nos representa a todos. A las organizaciones antifascistas, a los combatientes, a todos los que defienden la independencia de nuestra patria, amenazada por el fascismo internacional. El Gobierno de la República es la más alta expresión de la unidad bajo las banderas del Frente Popular. En el VI Aniversario de la proclamación de la República, el mejor homenaje a los hombres que gobiernan nuestra lucha ha de consistir en fortalecer la unidad del pueblo y la subordinación a la única autoridad de la España leal. (Foto Mayo.)

El Ejército de Madrid ES UN EJERCITO DE HEROES

A través de estas jornadas de lucha que nos ha dado la orden de atacar con los ojos vueltos a Euzkadi, nuestros soldados han cumplido su deber con exactitud y firmeza, y como una consecuencia de su heroísmo la ofensiva fascista en el Norte se ha paralizado.

El Ejército del Centro será un gran ariete en la liberación de Madrid y de toda España. Lo ha demostrado en estos cinco meses de defensa y en estos días de ataque.

Ahora bien, conviene no desquiciar las cosas ni exigir a estos soldados más de lo que pueden dar. Madrid será liberado no sólo por los ataques de batallones que han de asaltar una a una y a pecho descubierto posiciones fortificadas por el enemigo durante cinco meses. Esto lo saben los jefes militares y todos los que sigan atentamente la guerra. Nuestra ciudad se librará del asedio fascista por ofensivas más amplias efectuadas en otros frentes.

Los soldados de Madrid—estos héroes magníficos—harán triunfar esta ofensiva cuando se efectúe avanzando desde sus trincheras.

Combatientes que saben batirse de esta forma, con esta bravura y este ímpetu, serán capaces de escribir gestas asombrosas en la Historia de esta nueva guerra de independencia.

En estos días en que el mando ha

El Ayuntamiento de Madrid

NO se ha resuelto aún el problema del abastecimiento de Madrid. No se ha hecho nada decisivo para que experimente, al menos, alguna mejoría.

Nosotros creemos que uno de los recursos fundamentales para poder abordar de manera resuelta el difícil problema es la constitución del nuevo Ayuntamiento de nuestra ciudad. No hay duda sobre esto: es necesario que exista un organismo adecuado para controlar y repartir los víveres, y éste no puede ser otro que el Ayuntamiento.

La Conferencia Provincial de nuestro Partido ha examinado esta cuestión. Y en el acto de clausura, el camarada Giorla ha explicado detenidamente la justa proporcionalidad que ha sido propuesta a todas las organizaciones. No es, pues, comprensible que se demore la constitución del nuevo Ayuntamiento, reconocida su importancia en relación con el abastecimiento y otros problemas de vital interés para nuestra ciudad.

Confiamos en que en plazo breve todos pondrán igual empeño que nosotros en conseguir que el vecindario de la heroica ciudad cuente con el organismo municipal que indiscutiblemente precisa.

Visado por la censura

El camarada Maiski sale para la Unión Soviética

París, 14.—El hasta hace poco embajador de Rusia en esta capital, camarada Potemkin, ha salido anoche para Moscú, siendo despedido por el jefe del Gabinete del ministro de Negocios Extranjeros, Delbos y otras personalidades.—Fabra.

Mussolini y la farsa de la "no intervención"

Roma, 13.—El Consejo de ministros ha aprobado un decreto relativo a la vigencia de los acuerdos del Comité de no intervención prohibiendo el transporte por mar de voluntarios, armas y material de guerra a España, posesiones españolas y zona española de Marruecos.—Fabra.

El presidente de la Generalidad contesta al saludo de nuestra Conferencia

Agradezco saludo me envía Partido Comunista con motivo Conferencia Provincial de Madrid. Felicito una vez más heroicos combatientes y afirmo seguridad próxima victoria definitiva.—Luis Companys.

El presidente de la República, en Valencia

Valencia, 13.—A primera hora de la noche llegó el presidente de la República acompañado de su secretario, señor Bolívar, y de los componentes del Cuartel Militar de la Presidencia. A su llegada fué cumplimentado el señor Azaña por varios miembros del Gobierno.—Febus.

La intelectualidad norteamericana, al lado del pueblo español

Protestan de los cobardes bombardeos de la Aviación extranjera sobre hospitales y Centros de cultura

Valencia, 13.—Noventa y ocho escritores americanos han publicado un manifiesto en el que dicen:

"No podemos guardar silencio cuando la guerra ya ha llegado a ser una matanza de seres inermes e indefensos. Expresamente condenamos el asesinato de mujeres y niños y otras personas no combatientes, llevado a cabo por los militares fascistas que con aliados extranjeros están haciendo la guerra contra el Gobierno republicano español legal y democráticamente elegido. Condenamos el deliberado bombardeo de hospitales, colegios y asilos de huérfanos, almacenes de provisiones y el cobarde y cruel bombardeo de Madrid. Nosotros apelamos a los miembros de nuestras iglesias, a los profesores de nuestros Centros de enseñanza para que dejen a un lado las diferencias políticas, sociales y religiosas, y dicten una norma de conducta en armonía con las tradiciones americanas."

Entre las firmas del documento aparecen las de Thorewey y Anderson, Sinclair Lewi y Thornton Wildfr.—Febus.

Mussolini acentúa la "no intervención" en España

Valencia, 13.—Se tienen noticias de una nueva vulneración del pacto de "no intervención", realizada por el fascismo internacional. Se sabe de una manera positiva que los días 7 y 8 del corriente mes salieron de Milán hacia Génova, con "destino desconocido", dos trenes militares que llevaban baterías de campaña, con sus dotaciones completas de municiones, tanques de diversos tamaños y varias cajas conteniendo material, todo ello procedente del arsenal militar de la primera de las citadas poblaciones italianas.—Febus.

Los trabajadores de Banca, por la unificación de las fuerzas marxistas

Valencia, 13.—Al finalizar las deliberaciones del Pleno Nacional de la Federación Española de Trabajadores de Banca (U. G. T.), se trató de la cuestión política y se acordó dirigir a los Partidos Socialista, Comunista, U. G. T. y Juventudes Socialistas Unificadas la siguiente resolución:

"El Pleno acuerda dirigirse a todos los partidos y organizaciones que acepten la acción política y tiendan al establecimiento, a medida que las etapas de la República democrática lo permitan, de una economía de contenido socialista; la necesidad de que se canalice cuanto antes una acción intensa y formal por la unificación de todas las fuerzas marxistas para poder llevar a la realidad una política económica que vaya laborando progresivamente con el proletariado y el campesinado, en marcha hacia una nueva España libre y feliz."

La Federación ha enviado telegramas de saludo al presidente del Consejo, al ministro de Hacienda, al camarada Stalin y al presidente de la República de México, Cárdenas.—Febus.



14 DE ABRIL DE 1931.—Se ha proclamado la República. Las masas populares llenan la Puerta del Sol y gritan su esperanza de una vida mejor. Un camarada da un mítin relámpago. (Foto Mayo.)



Todo el pueblo se echó a la calle con sus banderas y su entusiasmo. La República había venido. ¿Os acordáis de aquella frase: "Sin romper un cristal..."? Eso nos costó caro. Pero ahora la República se afirma y triunfa sobre sus enemigos. (Foto Mayo.)